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PHẦN 1: BÁO CÁO TỔNG KẾT NĂM HỌC 2021 – 2022 


Năm học 2021– 2022 là năm học thứ 9 thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TƯ năm học thứ 8 thực hiện chương trình hành động số 27 của Thành ủy Hà Nội và là năm học thứ 7 thực hiện Nghị quyết Số 04 của Huyện ủy Thanh Oai về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo''.  Đây là năm học thực hiện chủ đề  “Nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị”. Đồng thời là năm học “Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học và cải cách hành chính trong toàn ngành” tiếp tục thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua xây dựng "trường học thân thiện học sinh tích cực" nhằm nâng cao chất lượng giáo dục, đặc biệt là giáo dục đạo đức, nhân cách và kỹ năng sống cho học sinh. Quán triệt chỉ thị nhiệm vụ năm học 2021 – 2022 của Bộ GD&ĐT và các văn bản hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Sở GD&ĐT Hà Nội và của Phòng GD& ĐT Thanh Oai, trường THCS Đỗ Động đã xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện và đã đạt được những kết quả sau: 

I-VỀ QUY MÔ PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC  

1, Quy mô trường, lớp, học sinh:

Năm học 2021 – 2022, trường có 8 lớp với 309 học sinh. So với năm học tăng 6 học sinh. 

2, Tình hình đội ngũ:


Năm học 2021 - 2022 trường có 27 CB,GV,NV trong đó số CBQL 2đ/c, GV 18 đ/c, NV 7 đ/c. 100% đạt trình độ chuẩn và trên chuẩn trong đó trình độ ĐH 24đ/c, TC 3đ/c. 
3, Sắp xếp mạng lưới trường lớp, đa dạng hoá các loại hình đào tạo:

Trường THCS Đỗ Động tuyển sinh trên địa bàn xã Đỗ Động theo chỉ tiêu của UBND huyện và kế hoạch của phòng GD& ĐT Thanh Oai. Đầu năm học công tác tuyển sinh đã hoàn thành đúng tiến độ và tuyển sinh đủ chỉ tiêu được giao. Nhà trường tập trung vào hai nhiệm vụ trọng tâm là: Giáo dục đức dục và trí dục. Bên cạnh đó vẫn luôn chú trọng tới việc giáo dục kĩ năng sống cho học sinh thông qua các hoạt động ngoại khoá, các lớp bồi dưỡng kĩ năng sống, các giờ sinh hoạt, …
4, Công tác xây dựng trường chuẩn QG:

Trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia năm 2017. Từ đó đến nay trường tiếp tục rà soát để nâng cao các tiêu chí của trường chuẩn Quốc gia để được tái công nhận vào năm 2022. 

II. ĐÁNH GIÁ VỀ CHẤT LƯỢNG GD:

 1-Những chủ trương và biện pháp chỉ đạo:

         Với những nhiệm vụ trọng tâm của năm học 2021 - 2022, nhà trường đã tập trung làm tốt một số công việc sau:

 - Cân đối số lượng GV, dựa trên năng lực cụ thể của GV hiện có để phân công lao động hợp lý (trong cả giảng dạy và công tác chủ nhiệm).

 - Nhà trường, các tổ chuyên môn, các bộ phận đoàn thể đã xây dựng kế hoạch cụ thể và chỉ đạo thực hiện đúng kế hoạch theo tinh thần cải cách hành chính; trên cơ sở đó mỗi thầy cô giáo thực hiện theo kế hoạch đã đề ra, có những biện pháp thực hiện tốt nhất công tác giáo dục và giảng dạy để đạt hiệu quả cao.

 - Nhà trường, các tổ chuyên môn đã chú trọng việc giảng dạy theo tinh thần đổi mới phương pháp dạy học. 
- Chỉ đạo nghiêm túc công tác hội giảng, thi GV dạy giỏi cấp trường để nâng cao tay nghề cho GV. Từ đó lựa chọn đội ngũ giáo viên đi thi GV dạy giỏi cấp huyện. 
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trong trường để kịp thời động viên, khắc phục những thiếu sót giúp GV trong trường hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
  2- Thực hiện chương trình, kỷ cương, nề nếp dạy và học:

      a/Thực hiện chương trình:

     Trường đã thực hiện nghiêm túc chương trình quy định hiện hành. Năm học 2021 – 2022. Học kì I thực hiện 18 tuần học bắt đầu từ ngày 6/9/2021 và kết thúc vào ngày 14/1/2022. Học kì II thực hiện 17 tuần bắt đầu từ ngày 17/1/2022 và kết thúc vào ngày 21/5/2022.
      b/ Kỷ cương nề nếp dạy học: 

   * Về học sinh: Thực hiện nghiêm túc các nội quy và quy định của nhà trường. Có tinh thần ý thức học tập và rèn luyện về mọi mặt. Thực hiện tốt ATGT và các hoạt động NGLL. Chính vì vậy trong năm học không có tai nạn thương tích đáng tiếc xảy ra.  Bên cạnh đó vẫn còn một số tồn tại: còn một vài học sinh chưa ngoan, chưa chăm học ở rải rác một số lớp, những hiện tượng học sinh còn vi phạm ATGT ngoài trường gây ảnh hưởng tới kỷ cương nề nếp của nhà trường.
  * Về giáo viên:    
- Có đủ hồ sơ sổ sách theo quy định. Giáo án soạn đúng mẫu và có chất lượng.

Thực hiện tương đối tốt quy chế chuyên môn: Soạn giảng, lên lớp, chấm chữa bài, dự giờ đồng nghiệp và dạy chuyên đề theo sự phân công của tổ, của trường. 
 - Đánh giá học sinh nghiêm túc, đúng với chỉ thị "Hai không" của Bộ GD&ĐT, đúng với văn bản đánh giá xếp loại HS. Có tinh thần hỗ trợ, giúp đỡ đồng nghiệp khi khó khăn, thương yêu giúp đỡ học sinh.
 3. Công tác XHH giáo dục.

- Trường được sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp của Phòng GD& ĐT Thanh Oai, của Đảng Ủy, HĐND, UBND xã trong công tác dạy và học, xây dựng CSVC. Vì thế, chất lượng giáo dục của  nhà trường đã có sự chuyển biến tích cực, rõ rệt trong năm học qua.

- Phối hợp tốt với các lực lượng GD trong toàn xã hội, nhất là với Hội CMHS trong việc GD và rèn luyện phát triển toàn diện cho HS. Đồng thời CMHS cũng là lực lượng hỗ trợ nguồn kinh phí cho khen thưởng học sinh vào cuối kỳ và cuối năm học. 

- Hàng năm được sự đồng thuận và ủng hộ của Hội CMHS toàn trường, nhà trường đã xây dựng quỹ khuyến học và quỹ Phụ huynh với hơn 70 triệu đồng để khen thưởng kịp thời những thầy cô giáo và các em học sinh đạt thành tích cao cũng như hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Trong năm học thầy và trò nhà trường đã tham gia ủng hộ đầy đủ các cuộc vận động do cấp trên và địa phương phát động. 
4. Công tác quản lý của BGH nhà trường:

- Quán triệt sự chỉ đạo của Sở và Phòng GD& ĐT về việc thực hiện nhiệm vụ năm học BGH nhà trường đã xây dựng các kế hoạch chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ năm học, về thanh kiểm tra, về quản lý dạy thêm học thêm, về quản lí tài sản tài chính…


- Tiếp tục quán triệt việc thực hiện kỷ cương nề nếp trong hoạt động dạy và học, xây dựng môi trường GD lành mạnh. Phát huy vai trò của GV chủ nhiệm lớp trong việc giáo dục đạo đức, kĩ năng sống, quan hệ trong học sinh ở nhà trường, gia đình và xã hội, thậm chí quán triệt cả việc sử dụng các trang mạng xã hội, cá nhân phải lành mạnh, có tính giáo dục cao.


- Ngoài việc quản lý bằng kế hoạch, BGH tăng cường công tác kiểm tra đột xuất để giữ vững nề nếp trong dạy và học.

- Chú trọng nhiệm vụ đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao hiệu quả giờ lên lớp. Đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của nhà trường trong năm học này.


- Chỉ đạo tốt việc thực hiện quy chế CM của GV trong công tác soạn giảng, chấm chữa bài, làm hồ sơ sổ sách, sử dụng ĐDDH trong giảng dạy.


- Có KH cụ thể cho công tác bồi dưỡng HSG các cấp và phụ đạo học sinh yếu kém. Thực hiện kiểm tra nội bộ trường học theo đúng quy định. Ngoài ra, nhà trường chỉ đạo quyết liệt và tham gia đầy đủ các cuộc thi do ngành tổ chức: Nghiên cứu KHKT, viết thư quốc tế UPU, Ngày hội văn hóa thể thao, ngày Hội CNTT..... 
5. Những kết quả đạt được.

a, Với GV:

- Về kết quả Hội thi GVDG môn: Ngữ Văn, Hóa Học, Lịch Sử cấp huyện. Trường có 3 cô giáo tham gia dự thi là: Cô Nguyễn Minh Huệ, Cô Nguyễn Thị Lệ, cô Nguyễn Thị Thu Hà. Kết quả 3 cô giáo đều được công nhận GVDG cấp huyện. 
- Về Công tác viết SKKN: Toàn trường có 14 SKKN xếp loại A. 
- Về Công tác BD HSG: Ngay từ đầu năm Ban giám hiệu nhà trường xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi, chọn cử những giáo viên có tinh thần trách nhiệm và tay nghề vững vàng tham gia bồi dưỡng. Kết quả trong năm học qua trường có 13 thầy cô có HSG cấp huyện. Điển hình trong công tác này là: Nguyễn Thị Thanh Nhàn, Thầy Nguyễn Đình Tuấn, Thầy Nguyễn Nho Yên, Cô Lê Thị Hồng Hạnh, Cô Nguyễn Thị Thu Hằng, Cô Nguyễn Minh Huệ, Cô Dương Hiền Phương.
- Về kết quả đánh giá xếp loại cả năm: toàn trường 24 đ/c xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ, 3 đ/c xếp loại khá.

b,Với HS

- Kết quả chất lượng giáo dục:

+ Về HK: Toàn trường 309 em trong đó.

Tốt 238 em đạt 77% 

Khá 62 em đạt 20%.

TB: 9 em chiếm 3%

+ Về HL: Toàn trường 309 em trong đó.


Giỏi: 31 em đạt (10,03%)


Khá: 116 em đạt (37,54%)


TB: 121 em chiếm 39,16%


Yếu: 41 em chiếm 13,27%
- HSG cấp huyện 27 em trong đó:

+ HSG huyện về Văn hóa 24 em.

+ HSG huyện về thi viết Cảm xúc mái trường 3 em.
- Danh hiệu thi đua: HSG toàn diện: đạt 10,03%; HSTT: đạt 37,54% ; 100% HS lớp 9 đỗ TN THCS. 268 em HS đạt danh hiệu cháu ngoan Bác Hồ.
- Lớp tiên tiến: 9A, 9B, 8A, 8B, 6A, 6B. 

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

- Nhìn chung, trong năm học 2021 - 2022 Kỷ cương nề nếp dạy và học của thầy, trò vẫn được duy trì tốt. Chất lượng văn hoá và hạnh kiểm được đánh giá thẳng thắn khách quan và chặt chẽ hơn những năm học trước. Nhà trường đã làm đúng với phương châm : Dần từng bước đưa chất lượng GD sát với thực tế theo tinh thần của cuộc vận động “Hai không”,.        
- Thực hiện nghiêm túc chương trình TKB. Trong công tác chuyên môn, GV có đủ hồ sơ, sổ sách, giáo án theo quy định và có chất lượng. Tỷ lệ HS tham gia BHYT đạt 100%. 
- Đạt được những kết quả trên là do sự chỉ đạo sát sao của phòng GD&ĐT, sự quan tâm giúp đỡ của chính quyền địa phương, sự nỗ lực cố gắng của đội ngũ cán bộ GV và HS trong nhà trường. Đặc biệt là được sự đồng thuận của Hội CMHS toàn trường về cả vật chất và tinh thần.
- Tuy nhiên việc rèn luyện ý thức học tập và nề nếp của HS cũng còn nhiều điều đáng phải quan tâm, sát sao, rút kinh nghiệm để năm học sau có kết quả tốt hơn.

PHẦN 2. PHƯƠNG HƯỚNG,NHIỆM VỤ, NHỮNG VẤN ĐỀ CẦN TẬP TRUNG CHỈ ĐẠO TRONG  NĂM HỌC 2021– 2022:

1.Quy mô trường lớp: 
- Năm học 2022 - 2023 trường có quy mô:  9 lớp với: 342 học sinh: 
2. Chất lượng giáo dục
Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục:
* Đạo đức:
- Tiếp tục giáo dục học sinh nâng cao nhận thức , chấp hành pháp luật các quy định  của nhà trường. Giảm mạnh học sinh vi phạm đạo đức, lối sống. Chấm dứt tình trạng bạo lực học đường. Giảm hẳn học sinh vi phạm quy chế thi, kiểm tra.
- Tăng cường giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.
* Văn hóa:
- Nâng cao chất lượng giáo dục, tiếp tục đánh giá chất lượng thực chất.
- Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá, chuẩn bị đổi mới toàn diện giáo dục theo nghị quyết TW 8 ( khóa XI)
- Nâng cao chất lượng mũi nhọn: chất lượng giải học sinh giỏi các môn văn hóa, chất lượng các cuộc thi … giảm tỉ lệ học sinh yếu.
- Nâng cao chất lượng thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT.
- Bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên.
3. Các công tác khác.
- Thực hiện tốt phong trào thi đua: Mỗi thầy giáo cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo; xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực…
- Tiếp tục đổi mới hoạt động NGLL.
- Duy trì và nâng cao chất lượng công tác phổ cập giáo dục.
- Duy trì và nâng cao các tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia để đăng kí kiểm định chất lượng và được tái công nhận vào tháng  năm 2022.
 Trên đây là Báo cáo tổng kết năm học 2021 – 2022 và Phương hướng năm học 2022-2023 của trường THCS Đỗ Động.
 Trước khi dừng lời xin trân thành cám ơn các quý vị đại biểu các thầy cô giáo và các em HS đã về dư lễ tổng kết năm học. Xin kính chúc các quý vị Đại biểu các thầy cô giáo và các em HS mạnh khỏe, hạnh phúc và thành công. Chúc buổi lễ tổng kết thành công tốt đẹp. Xin trân trọng cám ơn! 
 - PGD để bc                                                                       HIỆU TRƯỞNG

 - UBND xã bc
 - Lưu VT.
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